

## 县中医院老年病科：医养结合 守护“最美夕阳红”



县中医院老年病科是集医疗、教学、科研于一体的老年病科。自建科以来，该科室团队充分发挥中医优势，推出多种中医特色疗法和老年健康服务，用心守护“最美夕阳红”。

10月18日一大早，县中医院老年病科医护人员开始了一天的忙碌。晚班和白班医生完成交接后，科主任、管床医生们挨个病房进行查房，每个病人认真检查、仔细评估，了解老年患者病情情况和需求。“老年病人平均年龄大于六十岁，基础病比较多，常见有高血压、糖尿病、冠心病等，他们服用的药物也比较多，既有降压降糖药，还有止疼药。尤其是一些高龄病人的

自理能力比较差，住院期间坠床、摔倒的风险更大，所以对科室的环境设施、人员配置、护理管理、护理技术、支持保障等方面要求更高，需要医护人员在治疗期间融入更多的人文关怀。”县中医院老年病科主任靳彩芳说。

近年来，县中医院老年科在肺系疾病治疗方面



攻克了许多难关，尤其是新型冠状病毒感染性肺炎、肺心病、心衰等，主要采用穴位注射、穴位贴敷、针灸、直肠灌注等中西医结合治疗，均取得了显著疗效。今年75岁的宋大爷患有高血压、肺水肿、冠心病等多种慢性病，每年春秋换季，他都觉得喘不上气，没法下地干活，“以前跑过很多医院，也没有明显的

疗效，后来在中医院老年病科看过以后，身体保持得不错，医护人员服务很周到，很有责任感，病友们一说起来，都竖起大拇指。”

为进一步提升医疗服务水平，县中医院老年科还常年与市级、省级三甲中医院专家合作，采用现场指导或远程会诊，解决了肺肿瘤疾病、疑难疾病及急危重症疾病的诊治难题。今后，县中医院老年科将积极完善临床路径实施方案，坚持共病管理和多重治疗手段管理，为老年患者提供更优质、人性化“一站式”医疗服务，增强老年患者的就诊满意度和获得感。

杨林陆 实习生王炫婷 姚月月



## 志愿者之星 | 郭晚籽：志愿服务中的“全能大姐”



无论何时，当我们走过县城各大十字路口，总能看见身着红马甲的“丹朱管家”志愿者在那里劝导行人不乱扔垃圾，他们因“志”而行，因“愿”而动，用凡人善举为整个社会汇聚着爱的光芒。这期节目我们一起来认识“丹朱管家”二中队中队长郭晚籽。

以后骑电动车记得带上头盔，注意安全。”“不扔垃圾，垃圾记得扔到垃圾桶里！”10月23日晚八时许，郭晚籽像往常一样戴好小红帽，穿好红马甲，来到自己的执勤点开启了一天的志愿服务。照她自己的话来说，“自己就是一块砖，哪里需要搬哪里搬”不论在哪里，不论有什么情况，她都会第一时间赶过去，尽最大努力做好它。郭晚籽原本是推拿师，善交际、乐于助人是人们对她的第一印象。今年3月，在看到“丹朱管家”志愿者招募令

后，郭晚籽二话没说便报了名。“我觉得一个人的力量总是有限的，需要大家一起团结起来。”郭晚籽坚信且目。

“丹朱管家”不仅让郭晚籽找到了团队，也让她在帮助他人的同时收获了很多。“我之前对于‘逆行’、‘戴头盔’这些规则不太了解，自从加入‘丹朱管



家’这个大家庭之后，特别是在宾馆执勤的这段时间，我对这些规则都了然于胸。”除此之外，爱好舞蹈的郭晚籽还是“丹朱管家”文艺小分队的一员，每次有演出任务时，郭晚籽都积极参与。从十字岗楼，到商户门前，再到文艺展演，郭晚籽在又一次一次志愿服务中刷新自我，超越自我。由于出色的表现，郭晚籽加入“丹朱管家”一个月后，便升任二中队中队长，对于她来说，这不仅代表着肯定，更代表着一份沉甸甸的责任。

泪水伴着欢笑，困难伴着收获。“以前在大街上劝导行人，大家都理解，还会质疑我们。后来随着我们不厌其烦地劝导，我发现不守规则的人少了，而且许多人在问路时都会专找我们穿红马甲的志愿者，这让我很满意。”也许，对于郭晚籽来说，有困难不是最可怕的，如果能够通过努力得到大家的认可，才是对她最大的鼓励。“我觉得我接下来做志愿者更有信心了。”郭晚籽说，“今后我将继续带着我的姐妹们一直坚持下去，让我们的长者更美好。”有一分热，发一分光，像郭晚籽一样的志愿者还有很多，他们就如萤火一般，用自己的努力让整座城市闪闪发光。

陈雨彤 张泽峰 实习生原子力



秋季忙清扫

连日来，环卫工人加大落叶的清理力度，随身携带编织袋，把清扫的落叶及时收集到袋子里。县城主街道路两旁栽种的绿化树木枝叶繁多，给道路保洁带来了不小的压力。“这两天落叶太多，有时候前脚刚扫完，身后就又落了一地，每天我做了，有时候前脚刚扫完，身上特别舒服。”环卫工人靳冬玲边扫边对记者说。下一步，县环卫中心将全力做好清理、清运落叶工作，确保树叶零落、随扫、随运，为广大市民创造一个干净整洁的生活环境。

刘欢 李博



## 预防流感，这些方法越早知道越好

呼吸道飞沫传播。此外，流感也可通过口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触进行传播，具有较强的传染性，在人群聚集的场所易暴发、流行。而普通感冒多由于细菌、鼻病毒、腺病毒等引起，其传染性较弱，一年四季均可发生。

不仅如此，流感病毒感染后可引起发热、咳嗽、咽

喉部疼痛、头痛、全身肌肉酸痛等一系列症状，重症症

例还可发生肺炎、心肌炎等。而普通感冒的主要症状

染病的重要手段，主要的措施包括：用肥皂和温水洗手，尤其是在接触口鼻和眼睛后。尽量减少到人群密集场所活动，避免接触呼吸道感染患者。保持良好的呼吸道卫生习惯，咳嗽或打喷嚏时，用纸巾、毛巾等遮住口鼻。定期清洁和消毒常用物品和表面。保持环境清洁和通风。

3.保持健康的生活方式

保持健康的生存方式有助于增强免疫系统，提高抵抗

药。在医生的指导下，选择合适的药物以减轻喉咙不适。

2.服用抗病毒药物

病情较为严重的患者，或有重症化趋势的患者应使用抗病毒药物，如奥司他韦和扎那米韦等。

药物可以缩短病程并减轻症状，但应在医生的指

挥下使用。

3.警惕重症化

## 我县举办第二期乡村振兴驻村干部能力提升培训

本报讯 10月25日，我县第二期乡村振兴干部能力提升培训班在宾馆三楼会议室开班，（服务中心）分管领导、承办法员，重点村驻村第一书记、工作队队长，非重点村帮扶工作队员参加。

开班仪式上，县乡村振兴发展中心负责人动员讲话，县乡村振兴发展中心分管负责人对贫监测和收入测算相关政策进行了解读。

此次培训为期三天，邀请县教育局、妇联、人社局等单位相关人解读教育帮扶、农村社会保障、就业帮扶等方面政策，提高驻村帮扶人员服务水平和业务能力，推动驻村帮扶工作提质增效。

少丽 实习生李

## 县中小企业服务中心召开县材用煤机专项推广现场会

本报讯 10月27日，县中小企业服务中心在宾馆四楼小会议室召开县材用煤机专项推介会。全县10余家中小企业相关负责人参加会议。

会上，学习传达了《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》精神，重点推介了矿用设备和服装类产品，并就促进民营经济发展提出意见建议。随后，与会人员来到鸿福煤矿机械公司、明拓科技、安达煤机、顺晟达服装等企业进行参观考察。

下一步，县中小企业服务中心将继续举行推介活动，推动多部门联合发力，鼓励本地企业使用本地产品，建立长期、稳定的产销关系，实现企企合作共赢。

实习生早亮 国

## 我县召开“牛皮癣”小广告、商业广告专项整治工作推进会

本报讯 10月24日，我县在丹朱镇四楼会议室召开“牛皮癣”小广告、商业广告专项整治工作会议，县委宣传部、县精神文明创建服务中心、丹朱镇政府相关负责人，丹朱镇政府机关工作人员、社区书记等参加。

会议对县城主城区主街干道、背街小巷、社区、城乡结合部“牛皮癣”小广告、违法违规和影响市貌商业广告专项整治行动进行安排部署。

会议要求，要提高认识，切实增强开展“牛皮癣”小广告、商业广告专项整治的责任感和紧迫感，进一步压实压实责任，明确职责、分片包干，加强部门联动，打好整治组合拳。要持续发力，关注重点问题的整改和常态化管理，做到常态长效。要强化宣传引导，创新方式方法，营造全民参与治理良好氛围，确保“牛皮癣”小广告、商业广告专项整治各项目标任务落实到位，营造更加整洁宜居和谐的城市环境。

刘欢 陈